Prova delle tabelline a tempo

".Maestro

Salvo D'Accorso

[

Sito Didattico-

Informatico
Nome Cognome Classe
9x9= 8x7= 8x9= 5x7= 9x6=
5x8= 4x6= 7x9= 6x5= 6x10=.
7x8= Ox8= 2x8= 7;(4= 10x7=
6x6= 7x7= 5x9= 8x0= 7x5=
4x9= 5x8= 9x4= 9x5= 5x6=
8x4= 8x7= 6x8= 8x7= 6x3=
8x5= 6x9= 8x6= 4x5= 3x8=
7x6= 5x5= 9x2= 6x6= 8x9=
6x9= ax4= 4x7= 5x8= 9x2=
8x8= 3x7= 3x9= 3x9= 4x8

Tempo impiegato:

Minuti

Secondi

Data

Inserisci il numero delle tabelline corrette

/ 50
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Informatico

Salvo D'Accorso
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Nell'addizione e nella
sottrazione le parole chiave
si trovano nella domanda.
Nella moltiplicazione si

trovano all'interno del testol

Nella domanda troviamo IN TUTTO
sempre come nell'addizione: TOTALE
COMP
OMPLESSIVAMENTE -

Sito Didattico-

DISPORRE, CONFEZIONARE,
SISTEMARE, SPARTIRE, DISTRIBUIRE,
\_ DIVIDERE, LA META

Informatico
NE] PROBLEM]
CERCALE
PAROLE GRIAVE
www.maestrosalvo.it
- 0N e = N
ADDIZIONE SOTTRAZIONE
RESTA- RESTANCO
N vo RIMANE - RIMANGONO
IN TOTALE § 5 * NON
COMPLESSIVAMENTE D;F:E?ENZA
Soana ;N MIéJNO
b, — J
MOLTIPLICAZIONE @ DIVISIONE
OGNI
Queste parole sono Queste parole sono
presenti in ogni problema in CIASCUN presenti in ogni problema in
cui ci sia da moltiplicare. CIASCUNO/A cui ci sia da dividere.
A volte sono nascoste nel A volte sono nascoste nel
testo e bisogna scoprirle. 6’VU/\/O testo e bisogna scoprirle.
e A0
== SUDDIVIDERE,
’ B

a8 )
Ricorda: nella domanda OGNU
possiamo frovare: OGNI No
CIASCUN PER .... CIASCUNO/A ¢
N




NUMERI NASCOSTI

ANNQO = 1 oppure 12 mesi oppure 365 giorni
MESE = 30 giorni
SETTIMANA =7 giorni
GIORNO = 24 ore

= 60 minuti
MINUTO = 60 secondi
COPPIA= 2
PAIO = 2
DOPPI|O = si moltiplica x 2
TRIPLO = si moltiplicax 3
DOZZINA =12
META' = si divide x 2

Sito Didattico- |

Informatico



Sito Didattico-
Informatico
NOME E COGNOME ....covvevvsrvennssvssnsssensessssssssss CLASSE i DATAC LS ettt i A

Leggi il testo e indica con una x se contiene un dato inutile, mancante o
nascosto. Quando puoi risolvi il problema.

1. La nonna ha 16 uova nel frigorifero. La sua amica Camiilla le regala una
dozzina di uova.
Quante uova ha ora la nonna?

Q Dato inutile « Puoi risolvere il problema?

O Dato mancante
Q Dato nascosto @ @

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

OPERAZIONE:: o
RICPOSTA Y st e e

2. Luisa ha 8 anni. Suo fratello Luca ha qualche anno in piu di lei.
Quanti anni ha Luca?

Q Dato inutile ¢ Puoi risolvere il problema?

O Dato mancante
O Dato nascosto @ @
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Sito Didattico-
Informatico

3. Il fornaio prepara 7 sacchetti di biscotti. Ogni sacchetto contiene 12
biscotti. 35 biscotti sono al cioccolato.
Quanti biscotti ha preparato in tutto il fornaio?

Q Dato inutile «* Puoi risolvere il problema?
Q Dato mancante

O Dato nascosto @ @

....................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................
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4. Elena ha 13 bambole. La sua amica Giada ha il triplo delle bambole di
Elena. Quante bambole hanno in tutto Elena e Giada?

Q Dato inutile « Puoi risolvere il problema?

O Dato mancante
O Dato nascosto @ @

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
...............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................
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Sito Didattico-

Informatico

Esegui in riga queste moltiplicazioni.

a. Senza cambio.

21 xd=" Afd=_ I X3= b
gax2= Bx2=___ 12x4=___
Nxd=_ . Pxd=___ 23% 3=k
h.Con un cambio.

3xd=____ 26%x2=___ WXL
xd=__ Ox5=___ 83xd=__
A= 9%9=: = Mx3=___
¢. Con due cambi.

193xd=___ 24x5=___ 42 %=
206x4=___ Bdx3=___ 093%o=2
2 s IR =2 4o/ x6=___




"Maestro
Salvo D'Accorso

Sito Didattico-

Informatico
Doppio, triplo e quadruplc

« Completa come mostrato nel primo esempio.

Ildoppiodid= $4x2 = 8

Il doppiodi 7 = ... Xonan =

Il triplodi 5 = ... X = - %
Il triplodi 7 = ... X =

Il quadruplodi 5 = ... x =

Il quadruplo di 8 = ....... X =

Il triplo di 6 = ... ) (. =

Il doppio di 9 = ... X = %
Il quadruplo di 7 = ... ) 4 =

Il doppio di 11 = ... X =

Il triplo di 10 = ....... ), A =i

Il quadruplo di 9 = oo X e = oo 2@
Il triplodi 12 = ... X il = win.

Il doppio di 17 = ... ) & =8

Il triplo di 15 = ... XK = i



1)

2)

S Maestro
Salvo D'Accorso

Sito Didattico-
Informatico

Calcola senza mettere in colonna:

1x100 =
9 x 100 =
53l x.10.=
83 x 100 =
6x10=
3 x1.000 =
12x10>
913 x 10 =
438 x 10 =
91 x 100 =
3) 39x10=
81 x 100 =
879 x 10 = 341 x10 =
6 x 100 = 95 x10 =
745 x 10 = 73 x 100 =
40 x 100 = 5x10=
214 x 10 = 9 x1.000 =
2 x 1000 = 674 x 10 =
8x10= 2 x 100 =
4 x 1.000 = 509 x 10 =
798 x 10 =
32 %100 = =
4) 750 x 10 =
31x100=
%100 =
\ 710 x 10 =
p 65 x 100 =
42 x10 =
4 x 1.000 =

578 x 10 =

39 x100 =
25 x 100 =

1]



Dividere per 10,100 e 1.000

2 58 %) 52 %)

Calcola in modo rapido.

3.200:510 = 30:10= 001008 i
8.300:100= ... 7.600:100= ... >, 0 R (04—
4.000:1000+= ... 9900 110= wucunmus: 3.000:1.000 = ...
S 0= i 2.000:1.000 = ... 4000300 issnane
47002100 = oo 840:10= ... o3 L0 0 [0 F e —

1300 ¢ =13 430018 e = 43 111100 & e ——— =18
TR it =76 TR e netinanis =75 6400 i = 640
6: 4007 . S04  FOUE o = 1.840: ..., =184
........................ 1000= 6 1000= 1 10= 869
.......................... 10=- 38 100= 9 ... 3100z 95
........................ I00E 83 e 100= 65 sfsumasnse. L1000 4

Completa le tabelle

10 500 30 5.600| 9.000/ 430 | 300 | 740 40 80 1.000
| 1o |80 | 1300 | 9.000| 900 11000 | 100 | 200 |4.000 |6.000 | 2.400
5 |
| |
L 1

8.000| 6.000 | 2.000 | 7.000| 4.000 | 5.000 f 1.000 (3.000 |9.000
' ]
' i
| |

| : 1000




1)

2)

MOLTIPLICAZIONI E DIVISIONI PER 10, 100, 1.000

Calcola senza mettere in colonna:

1x1.000-=
30 x 100 =
758 x 10 =
7 x 1000 =
61 x 100 =
5x1.000 =
527 x 1.000 =
5x100=

11 x100=____

148 x 10 =

_—

—_—

——e
————

4100:100 =
5900:100=
4300:100=
30:10=
6.730:10=
5.400:100 =
6.200:100 =
570:10=
6.000:1.000 =
3.350:10=

Punteggio: __ /32

Valutazione

waw.maestrosalvo

3) X i =1.000
& =4,000
10X =640
....................... x18 = 180
............... x 1000 = 5.000
.................... x73=7.300

4 4300:.... =43

Lt L— =75
(1) HS— =7
....................... 1000= 1
.......................... :100= 9






